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Ρόδος: «Χρώματα και ιστορίες που ταξιδεύουν» – Μια γιορτή βιβλίου από το 
Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Ρόδου 

Με διάχυτο ενθουσιασμό, δημιουργική διάθεση και τη συμμετοχή πλήθους μαθητών, 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 23 Απριλίου, η εκδήλωση «Χρώματα, Παιχνίδια και Ιστορίες που 
Ταξιδεύουν», με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου. 

Η δράση αυτή, που αποτελεί μια δημιουργική σύμπραξη της Σχολικής Βιβλιοθήκης του Πρότυπου 
ΕΠΑ.Λ. Ρόδου και της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Ρόδου, αποτελεί μια σημαντική πρωτοβουλία 
για την τοπική κοινωνία. Είναι η πρώτη φορά που διοργανώνεται μια τέτοια γιορτή αποκλειστικά για τα 
παιδιά της περιοχής, θέτοντας τις βάσεις ώστε να καθιερωθεί ως ένας ετήσιος θεσμός πολιτισμού. 

Η πλατεία Αγίων Αποστόλων μετατράπηκε σε έναν ζωντανό χώρο δημιουργίας, υποδεχόμενη τους 
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του 17ου Δημοτικού Σχολείου και του 19ου Νηπιαγωγείου Ρόδου. 



 
Ξεχωριστή στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η συμμετοχή της συγγραφέως κυρίας Γεωργαλλή 
Ραφαέλικα, η οποία καθήλωσε τους μικρούς αναγνώστες με την παρουσίαση του παραμυθιού της «Η 
Ζαχαρωτούλα που πικροποιήθηκε». Η συγγραφέας, χρησιμοποιώντας μια ιδιαίτερα ευαίσθητη και 
προσιτή στα παιδιά παραμυθένια γλώσσα, κατάφερε να μεταφέρει ισχυρά μηνύματα γύρω από το κρίσιμο 
κοινωνικό ζήτημα της έμφυλης βίας, αποδεικνύοντας τη δύναμη της λογοτεχνίας ως εργαλείο 
ευαισθητοποίησης από την παιδική κιόλας ηλικία. 



 
Την ίδια στιγμή, οι μικροί μαθητές του νηπιαγωγείου είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν μια μοναδική 
εμπειρία, καθώς οι μαθήτριες του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. Ρόδου από τον Τομέα Υγείας, Πρόνοιας και Ευεξίας, 
καθώς και από την ειδικότητα Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων, ετοίμασαν και παρουσίασαν με περίσσιο μεράκι 
αφηγήσεις παραμυθιών, κερδίζοντας τις εντυπώσεις. 

Παράλληλα, οι μαθητές όλων των τάξεων περιηγήθηκαν στην Κινητή Βιβλιοθήκη Ρόδου, η οποία με 
την παρουσία της πρόσφερε μια μοναδική εμπειρία επαφής με τον κόσμο του βιβλίου και τη διαδικασία 
δανεισμού. 



Στο επίκεντρο της δημιουργικής δράσης βρέθηκε επίσης το εργαστήριο BookArt «Μικροί Εικονογράφοι: 
Ιστορίες με Σφραγίδες», όπου υπό την καθοδήγηση της κυρίας Γρηγοριάδου Γεωργίας, οι μαθητές 
δημιούργησαν τα δικά τους προσωπικά έντυπα. 
 

 
Την πρωτότυπη αυτή τεχνική εικονογράφησης γνώρισαν στη συνέχεια και εκπαιδευτικοί από σχολεία 
της Τουρκίας και της Ιταλίας, οι οποίοι βρίσκονται στο νησί της Ρόδου στο πλαίσιο του προγράμματος 
κινητικότητας Erasmus+ (Κωδικός Έργου: 2024-1-EL01-KA210-VET-000244703) με θέμα «Βιώσιμη 
επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων στα σχολεία (Sustainable Professional 
Development of Specialisations in Schools)». 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο αναπληρωτής προϊστάμενος της Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης Ρόδου κύριος Τερνέζης Χρήστος και ο εντεταλμένος σύμβουλος Μέριμνας Αδέσποτων Ζώων 
Συντροφιάς και λειτουργίας Δημοτικών Βιβλιοθηκών κύριος Χατζηκαλημέρης Νικόλαος. 



 
Σημειώνεται ότι ο δήμαρχος Ρόδου κύριος Κολιάδης Αλέξανδρος και η αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια Βίου 
Μάθησης κυρία Γιαννέλη Σταματία, αν και δεν κατέστη δυνατόν να παραστούν λόγω ανειλημμένων 
υποχρεώσεων, στηρίζουν τέτοιες πρωτοβουλίες που προάγουν τον πολιτισμό και την παιδεία. 

Η γιορτή ολοκληρώθηκε με τραγούδια από τη χορωδία του 17ου Δημοτικού Σχολείου 
Ρόδου, αφήνοντας την υπόσχεση ότι αυτή η επιτυχημένη αρχή θα αποτελέσει το θεμέλιο για μια σταθερή 
ετήσια συνάντηση. 



 


